
Referat af generalforsamlingen i Grundejerforeningen Brandsted, 
tirsdag den 24. april2007 

Formand Ole B. Hovme (217) b d  velkommen og naevnte indledningsvist, at bestyrelsen havde 
valgt at viderefore traditionen fra sidste ir og arrangere et indlaeg forud for selve 
generalforsamlingen. 

Formanden b d  herefier velkommen ti1 Finn Lustrup, der bor i Kelsted og som gennem mange ir 
har vaeret engageret i en lang mkke foreninger i Vekse. 

Finn holdt et meget spaendende og engageret indlaeg om de nye byggerier, som er under opfmelse i 
Veksra. Indlaegget blev krydret med en mkke billeder fra dengang husene i Brmdsted var under 
opfmlse. Billedeme fi-a dengang blev vist side om side med billeder fia lokaliteteme, som de ser 
ud i dag, SA man kunne se hvordan o d d e t  har udviklet sig. 

Efter Finns foredrag og en kort pause p5begyndtes generalforsamlingen, og man gik over ti1 at 
behandle dagsordenen i felge vedkgtemes 5 7. 

1. Valg af dirigent 
2. Bestyrelsens beretning 
3. Maeggelse a regnskab 
4. Budget, herunder fastlaeggelse af kontingent 
5. Indkornne forslag 
6 .  Valg af formand og kasserer 
7. Valg afmrig bestyrelse og suppleanter 
8. Valg afrevisor og revisorsuppleant 
9. Eventuelt 

1. Valg af dirigent 
Rene (207) blev valg som dirigent. Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt 
indkaldt og at der p i  generalforsamlingen var repraesenteret 54 stemmer ud af i alt 198 stemmer 
(Efter de to andelsboligforeninger er blevet opl~~st har samtlige 99 parceller to stemmer hver). 

2. Bestyrelsens beretning 
Formanden gennemgik herefter beretningen, som var blevet husstandsomdelt forinden 
generalforsdigen og hvortil der i ovrigt henvises. 

Formanden rettede en stor tak ti1 medlernrnerne af arbejdsudvalget og festudvalget. Formanden 
rettede ogsi en stor tak ti1 Peter og familie (221) for at have repraesenteret Brendsted ved 
affaldsindsamlingen. Formanden naevnte i den forbindelse, at Bjame (403) retteligt burde have 
vsret nsvnt to gange i beretningen, idet han bide har vsret aktiv i festudvalget og 
fastelavnsudvalget. 



Det blev ogsd navnt, at vedkgteme er utidssvarende p i  en rakke punkter. Tegningsreglemes 
udformning gcm det f.eks. vanskeligt for bestyrelsen at benytte netbank. Hertil kommer, at en 1 
aendring af vedkgteme er blevet yderligere aktualiseret efter, at de to andelsboligforeninger er 
blevet opbst. Vedtzgtsbestemmelseme, der regulerer forholdet mellem andelsforeningeme og de 
h g e  medlernmer, er simpelthen blevet overflsdige. 

Formanden fortalte, at en af beboeme, som desvarre var blevet forhindret i at made p i  
generalforsamlingen, i en henvendelse ti1 bestyrelsen havde lagt op ti1 at man p i  
generalforsamlingen skulle diskutere, om det skulle vcre muligt at langtidsparkere trailere pi de 
faelles p-pladser. 

Oplagget var motiveret med, at der gennem laengere tid havde holdt to trailere p i  parkeringspladsen 
ud for Brmdsted 323, hvilket havde betydet, at der kunne viere problemer med at finde 
parkeringsplads ti1 bilerne. 

Oplagget gav anledning ti1 en del debat, men der var stemning for, at man ikke skulle grme noget 
ved prublemet p i  nuvierende tidspunkt, idet der trods alt var tale om et relativt begmnset problem. 

Ifnlge formanden kunne et sidant forbud mod langtidsparkering af trailere ogsi viere i strid med 
f~rdselsloven. Formanden opfordrede dog til, at beboeme i videst muligt omfang parkerer trailere 
p i  egen grund, s i  man derved undgAr at lregge beslag p i  en falles parkeringsplads. Formanden 
nievnte, at et af de argumenter, der tidligere var blev fremfart mod et forbud, var, at et forbud nemt 
kunne omgh ved, at dem, der har mulighed for at parkere p i  egen grund, parkerer traileren dCr for i 
stedet at bruge en fielles parkeringsplads ti1 bilen. 

Herudover var formanden bekendt med, at der blandt nogle af de tilstedevaerende var et snske om, 
at mulighedeme for etablering af fartbegriensende foranstaltninger p i  foreningens veje ogsi blev 
drdet.  

Formanden gav herefter ordet ti1 niestformanden, Bo (306), som sammen rned Lars (331), er 
grundejerforeningens reprasentanter i antenneforeningens reprasentantskab. 

Bo navnte, at antenneforeningen fra og med efteriret 2009 skal viere i stand ti1 at modtage digitale 
signaler. Det er derfor nerdvendigt at antenneanlagget opgraderes. Der findes overordnet set to 
muligheder - populart sagt en "Mercer" eller en "Lada". 

Dansk Kabel TV har siledes tilbudt at opgradere det eksisterende anlag for en pris p i  ca. 2 mill. kr. 
svarende ti1 godt 3.000 kr. pr. husstand. Deme losning fowentes at have en bepnse t  levetid p i  
ikke over 10 ir. 

Altemativet er den langt dyrere lasning rned fibemet. Prisen p i  en sidan lasning er i et niveau pi 
ca. 20.000 kr. pr. husstand. Denne losning ligger dog heller ikke lige for, idet udbydeme af 
Issningen ikke prioriterer Veksa srerligt b j t ,  som fslge af det relativt lave indbyggerantal. 

Et tredje alternativ kunne ifslge Bo ogsi vare helt at nedliegge antenneforeningen og overlade det 
ti1 de enkelte beboere at erhverve paraboler 0.1. 



Bo henledte opmierksomheden pi, at alle 64 1 medlemmer a f  antenneforeningen vil blive indkaldt ti1 
generalforsamling i antenneforeningen en gang i efterhet, hvor der skal rages stilling ti1 de 
forskellige Lsninger. 

Afslutningsvis nievnte Bo, at antenneforeningskontingentet er steget markant fra 1.700 kr. pr. 
husstand sidste Ar ti1 2.300 kr. pr. husstand i indevierende regnskabsperioden. Bo oplyste, at 
halvdelen a f  stigningen skyldes nget betaling for de forskellige tv-rettigheder, mens den mrige 
stigning skyldes, at man havde valgt at foretage en opsparing p i  300 kr. pr. medlem, som kan 
anvendes ti1 opgradering af antenneanliegget. 

Dirigenten satte herefier bestyrelsens beretning ti1 debat. 

Jannie (41 1) pegede p i  at man samtidig med opgrade~gen af antenneanliegget burde ovemeje at 
opgradere telefonnettet. Hun var i den situation, at det ikke kunne lade sig gme for hendes husstand 
at fi indlagt bredbind, idet den ene af de to telefonlinjer bruges ti1 en tyverialw. 

Formanden var enig i, at det var uholdbart ikke at have mulighed for bredbhd. En l n s ~ n g  kunne 
viere, at man i forbidelse med opgraderingen a f  antenneanliegget ogs& fik mulighed for at fa 
bredbind ad denne vej. 

Carl Erik (1 19) spurgte, om man fi-a bestyrelsens side havde noget syn p i  at medlemmeme a f  de 
gamle andelsboligforeninger valgte at fortsme med smi lokale foreninger, ejerlaug eller lign., der 
kan varetage fielles opgaver, herunder eksempelvis vedligeholdelse af fielles skure. Der blev ogsi 
spurgt, hvordan grundejerforeningen vil se p i  en viderefnrelse af de husregler, man havde i 
Andelsboligforeningen Brmdsted I. 

Formanden svarede, at efter at andelsboligforeningeme er blevet opbst, gielder der samme regler 
for alle. Grundejerforeningen blander sig ikke i farvevalg p i  huse m.m., men kan alene henvise ti1 
lokalplanen. Der er naturligvis ikke noget i vejen for, at man forbindelse med "lokale" ejerlaug eller 
lignende taler sig frem ti1 fielles regler, dog med den bemzrkning, at det bliver vanskeligt at 
hindhieve ~ r r e g l e r  om eksempelvis hunde eller tidspunkter for gmsslining i enkeltomrider af 
Brwdsted. 

Bestyrelsen blev herefter spurgt, om der var nyt med hensyn ti1 opstart af Brwdsteds egen 
hjemmeside. Formanden oplyste, at det er nemt nok at samle materiale og ambitionen om en 
hjemmeside er fortsat ti1 stede, men forinden man gir i gang med en hjemmeside, bm man ogsi 
have tiden ti1 at holde en sidan ajour. Christian (301) tilberd at hjielpe med at designe en 
hjemmeside, og det blev besluttet, at bestyrelsen i sarnarbejde med Christian i fnrste omgang vil 
forsnge at tilvejebringe et oplaeg. 

Charlotte (303) gav udtryk for, at der efter hendes opfattelse generelt blev kort alt for stzrkt p i  
stamvejen og at dette er ti1 fare for specielt bgmene. 

Formanden svarede, at han var opmierksom p i  problemet, men at der ikke umiddelbart syntes at 
viere en bsning, der ligger lige for. En fartbegriensning ved opsztning af skilte er nok vanskelig at 
komme igennem med hos myndighedeme og har miske heller ikke i praksis den onskede effekt. Et 
alternativ kunne ifolge formanden viere at etablere vejbump, som er mere bekosteligt. 



Anette (403) foreslog, at vejbump kunne finansieres ved at vaelge en den billige bitumen-lersning, 
n&r omrhdets veje skal asfalteres. 

Det blev fra forskellig side fremfert, at vejbump kunne have negative konsekvenser i form af eget 
stej mv. Henrik (308) foreslog pA denne baggrund, at man i fmte  omgang opsatte skilte med en 
max. hastighed pi for eksempel30 km i timen. 

Sprgsmllet om etablering af fartbegraensende foranstaltninger gav anledning ti1 yderligere debat. 
Dirigenten sammenfattede diskussioneme derhen, at der syntes at vrere enighed om, at bestyrelsen 
skal undersege mulighederne for vejbump, skiltning eller andet, som effektivt kan begraense farten. 

Fomanden henstillede, som s l  ofte fm indtraengende ti], at samtlige beboere bw udvise stmst mulig 
hensyn og b r e  efter forholdene. Formanden understregede og& vigtigheden af, at herjrevigepligten 
i laydsene mellem stamvej og stikveje bliver overholdt. 

Jette (406) rejste spwgsmlet om bedre belysning pii den overste parkeringsplads. Lampeme er det 
pigaldende sted placeret meget lavt bag bileme, hvilket betyder, at belysningsforholdene er meget 
ringe og at f.eks. besegene dermed kan have svrert ved at orientere sig, n&r de skal parkere og gA ti1 
og fia parkeringspladseme. 

Formanden gav tilsagn om, at bestyrelsen vil besigtige parkeringspladsen efter m k e t s  frembrud og 
foretage en vurdering problemets omfang, og om nndvendigt 6-emkomme med forslag ti1 en 
lesning. 

Beretningen blev herefkr godkendt. 

3. Aflaeggelse af regnskab 200617 
Kassereren, Michael (3 lo), gennemgik regnskabet, som blev omdelt p l  generalforsamlingen. 

Kassereren oplyste, at de samlede udgifter i foreningen regnskabsiret 200617 androg ca. 342.000 
kr., hvilket svarer ti1 det budgetterede. 

De vzsentligste afvigelser i forhold ti1 budgeaet er, at der er blevet afholdt en udgift 40.000 kr. ti1 
etablering af all6. Denne udgift var blandt andet blevet finansieret ved, man havde afholdt fzrre 
udgifter ti1 vedligeholdelse end budgetteret, man havde valgt ikke at foretage henlaeggelse ti1 
vejkontoen, og endelig gt de budgetterede 5.500 kr. ti1 gartnerarbejde i AB 1 ikke er blevet afholdt 
som fnlge af andelsforeningens oplnsning. Der vil derfor heller ikke, som det oprindeligt var 
annonceret fra bestyrelsens side, blive udsendt en separat ekstraopkrzvning ti1 finansiering af 
allCen. 

Regnskabet blev herefter godkendt. 

4. Budget for regnskabsiret 200718 og fast1;eggelse af kontingent. 
Kassereren gennemgik bestyrelsens forslag ti1 budget. Der var budgetteret med en samlet udgift p l  
396.400 kr. svarende ti1 4.000 kr. pr. parcel. Stigningen i forhold ti1 sidste l r  skyldes, at udgifierne 
ti1 antenneforeningen er steget markant fra 1.700 kr. pr. husstand sidste ir ti1 2.300 kr. i 
indevarende regnskabsperiode. NBr der ses bort fra udgifterne ti1 antenneforeningen, er der 
budgetteret med en udgiftsreduktion p i  SO kr. pr. husstand set i forhold ti1 sidste ir. 



Kassereren nzvnte, at en af de poster, hvor der er budgetteret med en stigning, er grzsslhing. Det 
skyldes, at en del arealeme tilhplrende AB 1, er blevet inddraget under grundejerforeningens 
ansvarsomride. Stigningen er p i  7.500 kr. irligt. Derudover var der ekstraordinzrt blevet afsat 
4.000 kr. ti1 afholdelse af generalforsamlingen nzste &I, idet foreningen nzste fir har 20-ftrs 
jubilzurn. 

Budgettet blev herefter godkendt. 

5. Indkomne forslag. 
Der var ikke indkornmet forslag ti1 behandling under dette punkt. 

6. Valg af formand kasserer 
Michael (3 10) var p i  valg og blev genvalgt som kasserer 

7. Valg af evrig bestyrelse og suppleanter. 
Henrik Poulsen (308) var p i  valg og blev genvalgt som bestyrelsesmedlern. Lars (33 1) var p i  valg 
og blev genvalgt som 1.  suppleant. 

Frank (323) blev valgt som ny 2. suppleant. 

Bestyrelsen er herefter sammensat som fmlger: 
Formand Ole B. Hovme (2 17) 
Nrestformand Bo Ludvigsen (306) 
Kasserer Michael Abraharnsen (3 10) 
Sekretzr Henrik Poulsen (308) 
Bestyrelsesmedlem Peter Klinge Dahlhus (22 1 ) 
1 .  suppleant: Lars Pedersen (33 1) 
2. suppleant Frank Mortensen (323) 

8. Valg af revisor og revisorsuppleant. 
Tina (323) og Rene (207) blev genvalgt som henholdsvis revisor og revisorsuppleant. 

9. Eventuelt 
Under dette punkt blev foreningens underudvalg drmftet. 

Fastelavnsudvalget 
Fastelavnsudvalget fortsztter med den nuvzrende bes~tning. 

Festudvalget 
Grundejerforeningsfesten blev aflyst sidste sornmer som fmlge af manglende tilmelding. Bestyelsen 
vil kontakte festudvalget og b r e ,  om der er basis for at forsmge at afholde en fest i Ar. 

Arbejdsudvalget 
Poul Erik (307) indvilgede i at forsztte som formand for arbejdsudvalget. Nzstformanden for 
udvalget, Keld (304), var ikke ti1 stede, men det fonrentes at han geme vil fortsztte som 
nzstformand. Omrideformzndene for delomrideme er Keld (304). Rene (207), og Frank (323). 



Bestyrelsen vil rette henvendelse ti1 de to gamle andelsforeninger for at fA udpeget en 
omriideformand for disse onuhder. 

Formanden sluttede af med at takke for en god og konstruktiv debat. 

Generalforsumlingen sluttede ca. Kl. 22.45 

Veksra, den 25. rnaj 2007 

Henrik Poulsen - referent ene Fleischer - Dirigent Ole B. Hovme - formand 


